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ROSTA*
Mikor a nánási Kossuth szobrot lelep­

lezték, ott volt a hazafias ünnepen Kossuth 
.Ferenc is.

Akkor mondta a függetlenségi párt ve­
zére azt, hogy hatvan hetes alapon nem le­
het n egy v enny o leas k o <ln i.

Ez a rövid és velős szálló ige akkor a 
Bán fiy-párt felé röpített nyíl volt, melylyel 
Báníiy Dezsőt akarták szivén találni, mivel­
hogy akkor még nem kötötték meg az ellen­
zéki szövetséget és a 48-ások nagyon féltek, 
hogy a Bánffy-párt az esetleges választáso­
kon 48-as szellemű programjával a függet­
lenségi párt sok kerületét elhódítja . . .

Azóta nagyot fordult az idő kereke.
Kossuth Ferenc poroltatja az ünneplő 

ruháját, készül a király elé.
Az a bizonyos nyíl pedig mostan visz- 

"zafelé repül, egyenest a Kossuth-párt mel­
lének.

Es a levegőben ott sivit az a kérdés, 
hogy : lehet-e negyvennyolcas alapon hat- 
■ miheteskedni ?

** *
Gazda nélkül csinál vásárt, a ki már 

isMk a medve bőrére s azt képzeli, hogy — 
beütött a negyvennyolc.

Be ám a jégen kopó sistergős — Atilla 
8@to.ra l

A sok mámorban úszó 48-as hazafi úgy 
gondolja, hogy most már diadalt! ülhet 
a 48 1

Hát nem lehetetlen, hogy 48 következik 
' - - de csak olyan értelemben, hogy válsá­
gos, veszedelmes idők zúdulnak Magyar- 
ország alkotmányára.

Három-négy államférfin kihallgatása 
után megcsördülhet a kard ... A nemzeti­
ségi haraszt már zörög ... A horvátok is 
szörnyen kacsingatnak Becsre . . . Jó lesz, 
szárazon tartani a puskaporunkat és a józan 
gszünket!

** 4:
Tetszik tudni, hogy mit mond a nóta,

•a mely úgy kezdődik, hogy : mégis hun- 
ÍSÍUt . . .

Erről világos bizonyság az a legújabb 
Air is, hogy Ausztria roppantul készül a 
— válásra ! Legyen külön vámterület, külön 
:xaagyar hadsereg, personalis unió, teljes el-

i szakadás : Így biztosan tönkre teheti Ausztria 
I Magyarországot, gazdasági és pénzügyi csődbe 
I kergetheti, koldusbotra juttathatja.

Majd azután önként ölébe hull az 
I érett gyümölcs, gondolja magában a kis 
I ravasz.

Csak egyet felejt ki a számításból, azt 
I hogy a magyar gyümölcs csak rothadt álla- 
I pótban lehet Ausztria zsákmánya.

fii r

selyemáruháza
Mapest, 1Y, kér. Bécsi-utca 4. sz.
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A nagy válság.
í — febr. 5.

Egyre világosabb minden gondol- 
i kozó hazafi előtt, hogy a váratlan nagy 
! fordulat, mely kilökte a nyeregből a 
I szabadelvű pártot és előtérbe tolta a 
! függetlenségi törekvéseket, - legalább 
! is készületlenül érte mindazokat, a kik- 
j nek az ország ügyeinek intézésébe bele- 
! szólásuk van és lebet.

Ne keressük most, hogy ki a hibás, 
! kit terhel a mulasztásért a felelősség. 
I De annyi bizonyos, hogy a bécsi udvari 
I körök nagyon keveset tudnak a Ma- 
• gyarországon történő politikai esemé- 
l nyék fontosságától, okairól és jeleníő- 
j segéről és amit tudnak is, rosszul 
i tudják.
! Áll az magára a királyra is, a kit 
j évtizedeken at tévedésben hagytak a 
I magyar államférfiak és aki mostan alig 

bírja megérteni, hogy a mi ellen har­
mincnyolc éven át soha senkinek semmi­
féle kifogása nem volt, a 67-es alap és 
a bécsi politika most hirtelen, egyszerre 
miért nem kell a magyaroknak ?

Bizony bajos lesz most a királyt 
oly irányban felvilágosítani s arra haj­
landóvá tenni, hogy a mi úgyszólván 
összenőtt az életéve!, hosszú uralkodása 
történetével és egyéni felfogásával, 
mindazt megtagadja, elejtse vagy merő­
ben más felé terelni engedje.

Kötelességünk ezeket őszintén 
megírni, nem pártszempontból, mert hi­
szen a tiszta hazafiság a mai válságos 
időkben a pártok tusa fölött, higgadtan 
és részrehajlatlanul szemléli az esemé­
nyeket. De kötelességünk tárgyilagosan 
feltárni a helyzetet éppen azért, mert
nany választék selyem- és gazekei» 
mékfcen, Volle de lainbe, Popeline 

brillante.
Louisionne Soie 95 kr, 1.25, 1.90 Liberty 
Süblinne minden színben 78 kr. —  ■■.'
Dús választék arany-; ezüst- és fekete flitter-, 

valamint fratasie- ruhákban,

pártok felett állunk és honszerelmünk 
aggodalma virraszt a veszedelmes bo­
nyodalmak esillagtalan éjeién.

Bel 1 i id 611 y re mintákat bérmentve szívesen kü dür

Nézeteink kifejtését, a legújabb híreket 
a nagy válság megoldása, a kibontakozás 
t i (fékében tört: nt dolgokat és mindazt, ami 
összefügg a választások következményeivel, 
j m itt találja együtt az olvasó.

*

Andrássy Kossuthnál.
Ándréssy Gyula gróf tegnap délelőtt 

féf 11 órakor meglátogatta József körúti la­
kásán Kossuth Ferencet, akivel teljes két 
óra hosszáig tanácskozott. A tanácskozás 
után Andrássy gróf a Nemzeti kaszinóba 
hajtatott, ahol több politikussal tárgyalt. A 
Kossuth lakásán összegyűlt újságírók kér­
désekkel ostromolták Kossuthot az András- 
sjval folytatott tanácskozásra vonatkozólag, 
de Kossuth kijelentette, hogy arról nem nyi­
latkozhat. J

*

^ Más forrásból jelentik : Andrássy Gyula 
I ?. delet6tt Kvamán csakugyan fölkereste 
I V0SSUÍ Ferencet -József-körúti lakásán. A 

két politikus csaknem két óra hosszúi* ta­
nácskozott. ' *

i A függetlenségi párt elnöke Írásban is 
atadta partja fölfogását Andrássynak. 

j Mielőtt azt az iratot megszerkesztették 
j volna — ami még pénteken, este történt meg
] ", K,0SS!lth í!Crenc íöbb táviratot váltott az 

Lbernardun üdülő Apponyi Albertiéi és 
többször tanácskozott Just'h Gyulával, Ug­
rón Gáborral és Komjáthy Bélával.

Egy előkelő kormánypárti politikuö be­
szólt Andrássy Gyulával a Kossuth Fe­
renccel való értekezése után. Andrássy na­
gyon levert volt és ezt mondotta:

A helyzet bonyodalmasabb. mint 
gondolni mertem volna.

Mégis kérdezte a kormánypárti 
politikus — van-e remény a kibontako­
zásra ?

Andrássy csüggedten intett a kezével s. 
ezt mondotta :

-— Nem tudom.
Kossuth a királynál.

Illetékes forrásból jelentik nekünk 
hogy a király kihallgatáson fogja 
fogadni Kossuth Ferencet.

hMí]i /TöliäTeTTirsi
seEyemáE'uházában

Bsdapasí- I?-, Bécsi-utca 4 síim.
Elismert legj >bb és legszolidabb eég, hol a 
legszebb újdonságok mindig rakni nm'vannak.
A báli divatcikkek megtekintésére külön 
helyiség egész napon M vilMrtiosan van 

’ k í világítva.



andrássy Gyula gróf Kossuthnál 
tett látogatása alkalmával ugyanis kö­
zölte Kossuthtal, hogy a király alkot­
mányos érzületének megfelelően haj­
landó fogadni és meghallgatni öt, aki 
ez idő szerint nemcsak a függetlenségi 
pártnak, hanem a szövetkezett ellen­
zék vezérlő bizottságának is elnöke.

A kihallgatás a legközelebbi napok 
eg vikén m egtörtén ik.

Képviselői körökben ennek kap­
csán úgy vélekednek, hogy ha a ki­
rály és Kossuth közt személyes jó vi­
szony létesülne, ez sok féli eeitéA 
eloszlatna és a nemzet javára rendkí­
vül gyümölcsözővé válhatnék.

Kossuth kihallgatásánál természe­
tesen csupán arról van egyelőre szó, 
hogy véleményét a király előtt kúejt- 
hesse.

Andrássy Gyula gróf Budapesten 
hétfőig folytatja előkészítő tanácsko­
zásait és kedden Bécsbe utazik, hogy 
jelentést tegyen a királynak.

Délután Adrássy Gyula gróf meg­
látogatta a Hungáriái szállóban kpponyi 
Albert grófot, a kivel hosszasan, más­
fél óráig tanácskozott. E látogatást 
megelőzőleg Apponvi Kossuthnál volt, 
a kivel részletesen megállapodott az 
egyél telmü eljárásra nézve.
Sikerülhet-e Andrássy küldetése ?

Andrássy Gyula gróf a királytól arra 
kapott megbízást, hogy a politikai pártok 
vezéreivel tárgyaljon. Bizonyára megkapta a 
királyi utasítást abban az irányban is, hogy 
fait ajánlhat es mit kívánj on ?

Vájjon sikerülhet-e Andrássy Gyula vál­
lalkozása '?

A szabadelvű párton az a nézet ural­

kodik, hogy Andrássy küldetését nem ko­
ronázhatja siker.

— Es lássa ón is ezt tartom! — jelen­
tette ki a Szabadság tudósítója előtt a füg­
getlenségipárt egyik tekintélyes képviselője.
— A 67-es alapnak legcsökönyösebb híre 
Andrássy Gyula, aki ezen felül a kiegyezés­
ben megboldogult atyjának alkotását, poli­
tikai hagyatékát is tisztnli. El nem képzel­
hető tehát, hogy mndrásy Gyula a 67-es 
alapból egy mákseemnyit is engedjen. Fel­
fogása ebben a kérdésben még a Tisza Ist­
ván grófénál hidegebb.

Már pedig mi függetlenségiek nemcsak 
nemcsak akarjuk, de egyenesen követeljük, 
hogy a 67-ből Andrássy engedjen és abban 
a pillanatban, a mikor nem enged, missziója 
máris be van fejezve cs jelentheti odafent 
Bécsben, hogy küldetése sikerrel nem járt.

Lehet, hogy csalónnak, a kik igy gon­
dolkoznak. Majd ki tudódik hétfőn, a mikor 
Andrásy tárgyalásait befejezi.

De akár lesz sikere a megbízásnak, 
akár nem, annyi bizonyos, bogy Andrássy 
után más államférfiakat is meg fog hallgatni 
a király.

A kihallgatások egész sora indul meg 
a jövő héten és alig remélhető, hogy az or­
szággyűlés megnyitásáig a válságnak \ ege 
legyen.

Nézetünk szerint két dolog különösen 
bonyolulté teszi a helyzetet. Az egyik Ban tty 
Dezső báró magatartása ; a másik a néppárt 
vezéreinek, Zichy Nándor grófnak hivatalos 
kijelentése, melyet a néppárt magáévá tett, 
hogy a néppárt egyáltalán nem hajlandó 
akármilyen 61-es alapon áió paitot támogatni 
sőt a szabadéi'-ii pártot soha semmi szín 
alatt támogatni nem fogja.

E szerint a szabadelvű párt semmiféle 
áldozat árán a többséget magának nem biz­
tosíthatja.
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A helyzet kulcsa.
A Magyar Esti Lap érdekes bécsi le­

velet közöl, melynek 48-as szellemű írója 
szerint a helyzet kulcsa ez:

Bécs nem 'irtózik a függetlenségi párt- 
tói, hanem a függetlenségi eszméktől.

A magyarázat pedig ez :
Gróf Tisza István és gróf Khuen-Iléder- 

váry Károly tanácsa az volt, hogy az u 
kormányelnök egyesítse az összes 67-es ala­
pon áló pártokat és a lex-Bániel elejtésével 
követelje az ellenzéktől az indenmnitás, az 
ujoncjavaslatot és a német vámszerződés 
becikkelyezését cs mig ezek nincsenek meg 
ne legyen szó sem bármi egyéb engedmény­
ről. Indokolták ezt azzal, hogy az ellenzéki 
szövetségnek határozottan kifejezett prog- 
ramrnja az volt, hogy helyreállítsák a jog­
folytonosságot és megbuktassák Tiszát és 
Perceit. Mindez sikerült és igy az egész el­
lenzéknek kötelessége az uj kormánynak a 
kormányzati eszközöket megadni és esetle­
ges uj követelések érvényesítését függőben 
hagyni. Váljanak tehát szét a 67-es és 48-as 
elemek ; a (>7-esek alakítság meg a fenti 
alapon a többséget és a 48-asokkal a korona 
ne álljon szóba; bízza ezt a részt a jövendő: 
miniszterelnökre. Ha ezen az alapon nem si­
kerül a megegyezés, halasszák az ország- 
gyűlés megnyíltát a lehető legtávolabb ha­
táridőig és ha ezalatt az ellenzék meg ttem, 
puhol. oszlassák fel az uj Házat, mielőtt, 
összeül

Gróf Andrássy Gyéla kihallgatával ez 
a helvzet formában nagyon megváltozott* 
de lényegben nem igen. A király felhatal­
mazást adott Andrássynak, hogy többségei, 
teremt bet, ahonnan akar ; bevonhatja a tőh- 
ségbe és a kabinetbe a függőtleaségi pártot 
is, kielégítést ígérhet minden hiúságnak 
és személyes ambíciónak, de nem tehet seat 
miféle engedményt 48-as irányban.

Janó megfagyott.
Szegény Janó, még csak tizenhárom 

éves volt és akkor egy ködös őszi napon 
arra virradt föl, hogy sokszor megfürdeti a 
nap arculatját a Vág haragos, sebes vizében 
addig, mikor ő újra abban a rongyos viskó­
ban fog fel virradni, hol egy derék asszony 
őt utólagos jóváhagyás reményében e furcsa 
szóval ismertette meg:.élj! A derék asszony­
nak e cselekedete nem lehetett sértő Janóra 
nézve, hirz ezt az ős -Janótól kezdve minden 
Janó megtette a családban, azonkívül, hogy 
fazekat és tányért, serpenyőt és lábast dró­
tozott.

Tizenhárom éves koráig nem is tett 
egyebet Janó a kis elrejtett, vágmenti falu 
legrongyosabb viskójában, minthogy élt, evett 
árpaliszt.es korpa-kenyeret és kijárt a Kárpát 
ideuyuló bérceinek szakadékai közé, hallgatta 
a haragos Vág tajtékzó hullámainak harsogó, 
sziklákat ijesztgető zúgását.

És milyen szívesen hallgatta. Ha kika­
pott a Vág partjára, még a szép sárga, illa­
tos kukoricza máié kedvéért sem hagyta el, 
de ott nézte a habok játékát napestig.

Hanem hát ennek a gyönyörű életnek 
véget vetett a tizenhárom esztendő. — Meit 
azon a szomorú virradaton, mely rá tizen­
harmadik születése napját hozta, igy szólt
kozzá édesanyja : .

— Janó, elmegy itthonról, így szokta
ezt minden fiú, igy tett apád is.

— Tudom. Add hát ide a tansznyacs-
kát anyám.

Aztáen nyakába akasztotta apai, anyai 
örökét, m g egy köteg drótot a tót gye­
reknek is tvérében van a drótozás, mint a 
czigányrai ónak a hcgcdülcs — cs szó ruo-

ruan arra fordította arczát, honnan a Vág 
haragos, mégis kedves zúgása hallatszott, \ 
megcsókolta anyját és elment.

Elkezdte járni a világot, mit apja be­
járt százszor, melyben most is kereste, de
nem találta kenyerét.

Három esztendő pergett le ezután, -kinő 
hazakerült. Egy kicsit megnőtt — vájjon mi 
növesztette volna nagyra, talán a nyomorú­
ság? — egy kicsit derekabb lett és lelig- 
meddig megtanult magyarul.

— Aztán hoztál valamicskét Janó 
kérdezte édesanyja.

Janó kifordította zacskóját. Bizony üres

Bádog edények vannak már anyám 
a parasztnál is.

— Haj 1 verje meg az Isten! Apad is 
cizvre ezt panaszolja.

— Hát ő?
Karácsonykor \ olt.

Aztán kiment Janó a \ ág partjára. 
Mást értett most a hullámok zúgásából. Mi­
kor reges régen — neki úgy tetszett, lehet 
már száz esztendeje is — elment, gyerek 
volt. Most, mintha aggastyán lenne. Lelké­
ben keserű gyűlölet, lakott. Haragudott ke­
gyetlen nagyon, nem tudta kire, de érezte. 
Hogy miért járja a szegény tót gyerek ezt 
a világot? Miért kell neki bolyongani, ott­
hagyni a rongyos viskót, melyben először 
szívta magába az élet lehet ? X agy miért 
kergetik el a szegény tót gyereket a palotá­
nak kapualjából is, mikor dideregve, fázva, 
éhesen meghúzódik ala ta. Az utcán mért 
szaladnak utána csufolódva más gyerekek, 
miért ugatják meg a kutyák is, holott ő nem 
vétett senkinek, nem kér semmit, csak pár 
törött lábost, mit megdrótozhasson pár fiiér­

ért. A Vág tajtékzó hullámai szeme közé 
fröcscsentek, mert süni cseppek hulltak be­
lőle. Gondolatait léptek zavarták.

Te vagy Janis ?
Te vagy Marinka ?
En vagyok.

— Hogy megnőttél te Janó.
— Milyen szép lettél te Marinka.
— Emlékszel te Janó, mennyit gumi-- 

tunk le együtt a hegy lejtőjén ?
Emlékszem Marinka. Felmentünk 

egy darabon, hasra feküdtünk, megfordul­
tunk és sebesen karikáztunk le, mint egy 
görgeteg.

— Halaiba ! Te Janó, ón szeretnék most 
is úgy ka fikázni lefelé.

— Ülj le mellémi Marinka.
— Mesélj kekem Janó, szép a világ *
— A világ nem szép és az emberek 

nagyon rosszak. Az az egész nagy föld, mii 
bejártam, nem ér annyit, mint ez a talpa- 
lattnyi föld a Vág partján, hova lábad le- 
teszed, Marinka. Azért a sok nagy házért, 
honnan ki kergettek, nem adnám azt a ron­
gyos kis kunyhót, hol születtem. Tótfiu nem 
élhet már meg a világon. Hisz annyi, de 
annyi ember van — nagy urak, Marinka — 
hogy nem csoda, ha éhen halunk köztük.

Szegény Janó.
- Mért sóhajtottál Marinka ? Sajnálsz 

engem ?
—- Nagyon sajnállak, Janó, annyi sokat 

gondoltam rád.
— Marinka, én holnap már újra el­

megyek. Kijösz ide, ha a hold tányérja meg­
fürdik a Vág vizébe?

Eljövök Janó.
El is ment, ki is jött mindkettő. Nec 

sokat beszéltek. Csak nézték/ hol a holdat.
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Andrássy. aki maga is erősen ragasz­
kodik a 67-cs alaphoz, igyekezni fog ebben 
az értelemben megegyezés teremteni; pro- 
nozidót a következő keretben fognak mo­
zogni :

az uj kormány természetszerűen a lex- 
Danielt nem létezőnek jelenti ki ;

követeli az itt Staats nothwendigkeiten- 
nek keresztelt javaslatok békés elintézését;

ezek után rátér a választási reformja­
vaslatra és ebben elmegy azon határig, me­
lyet maga az ellenzék ssab;

nem zárkózik el semmiféle magyar be­
lügyi újítástól, sőt kész bizonyos kisebb je- 
Isniőségü úgynevezett / emzeti engedményre 
is, de határozottan tiltakozik akár a gazda­
sági, akár a közjogi kiegyezés megbolygatása 
ellen; ebben az irányban a korona nem haj­
landó semmiféle engedményre és mereven 
ragaszkodik a 67-es alaphoz.

Szóval: Bécsben azt hiszik, hogy azon 
:* *z áron, hogy a király jogadja Kossuth Fe­
rencet és beleegyezik abba, hogy elveiket 
feladó függetlenségiek bevonuljanak a több­
ség be és a kabinetbe, meg lehet venni Ma­
gyarországot.

A képviselőház Lem alakul meg.
Megírtuk már, hogy a válságot február 

tizenhetedikéig aligha oldják meg s ezért a 
képviselőház megalakulása nem fog meg­
történhetni.

A képviselőház megnyitása elé most 
®gy újabb akadály gördült. Tudniillik február 
tizenhetedikén a főrendiháznak is meg kell 
alakulnia, nemcsak a képviselőháznak. —- 
Ámde a főrendiházban a korelnök intéz­
ményét nem ismerik; ott már az alakulásnál 
kell elnöknek lennie, akit tudvalevőleg, a 
király nevez ki. Kérdés, vájjon a lemondás- 
dásban levő kormány feljogosítottnak fogja-e 
magát érezni, högy a királynak erre vonat­
kozólag javaslatot tegyen.

A most kinevezett főrendiházi elnök öt 
esztendeig viseli ezt a méltóságot, úgy, ha 
ez a kinevezés a bukott; kormány előterjesz­
tésére történnék, akkor az utánna következő 
kormány — noha talán más elnököt óhajtana, 
— nem tehetne semmit.

Ha tehát a krízis február hó tizenhe­
tedikéig véget nem ért, a képviseiőház össze­
hívását királyi kézirattal elhalasztanák.

A győztes ellenzék ünneplése.
A budapesti egyetemi ifjúság tegnap 

este fáklyás zenével tüntető ünneplést ren­
dezett a szövetkezett és győztes ellenzék tisz­
teletére.

I

Ezt a balhitet Tisza szó fi zni áj a terem- 
tette, hogy a nemzet; többsége mégis a 67-es 
alapon áll. Ha a függetlenségi párt meg­
kapta volna az abszolút többséget, másképen 
beszélnének és ha a fenti alapon nem si­
kerül a megegyezés — amint nem sikerül­

ni,- mert nem lehet az ellenzéktől feltéte­
lezni, hogy egyéni hiúságok kielégítése ked­
véért elvtagadó lesz — eljuthatunk uj vá­
lasztáshoz, melyben az lesz a kérdés, hogy 
kell-e « nemzetnek hatvanhetes alap, vngv,,i 1 öv'sem ?m

A nemzet válasza kétségtelenül az lesz, 
hogy nem kell, de Becsben ezt ma még nem 
hiszik.

A fáklyás menet rendkívül nagy ará­
nyú volt és lelkes hangulatban, rendzavarás 
nélkül folyt le. Fél Budapest talpon volt, 
sok házat kivilágítottak, egész sereg cigány- 
zenekar játszott a fáklyás menetben. Az ün­
neplés a megállapított sorrendben folyt le. 
Kossuthot, Apponyit. Bánfíyt, Zichy Aladárt 
és Andrássyt üdvözölték. Valamennyi szó­
nok az ellenzék győzelmei ünnepelte.
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A szabadelvű párt előkelő közgazdasági szak- 
férfiónak véleményét tükrözik vissza a következő fej­
tegetések :

— Tagadhatatlanul nehéznek tatom a

r—1,01 a 'ág vizén terje 
&€uo sötét, Jóm lm árnyakat, lioi egymás 
v-át Ezt nézték legtöbbet. Egyszer megs; 
imt Janó;

—- Hozok majd neked egy sely 
pmszJinak valót meg egy sor gyöngyöt.

— Megvárom Janó.
— Elfogom hozni Marinka.

éhen, szomjan, fázva, félig megfagyva gyalo­
golt idáig.

Ott leszállva a vonalról, újra közrefog­
ták, kísérték a rendőrségre. Nagy volt a to­
longás. Janónak eszébe jutott a Marinka. 
Eszébe jutott a Vág haragos zúgása és neki 
is nagy harag, nagy merészség költözött 
szivébe.

helyzetet akármelyik oldalról, akármelyik 
szempontból is tekintsem. Sőt tovább me­
gyek. Ebben a pillanatban még egyáltalán 
nem látok életképes kibontakozási módo­
zatot. Azt az egyet azonban kétségtelennek 
tartom, hogy a helyzet mindenféle nehéz­
ségei között legóriásabbak azok, melyek 
gazdasági téren tornyosulnak.

— Tekintse csak egyszer a gazdasági 
helyzetet. A monarkia két állama között ma 
vámterületi közösség áll fenn 1007-ig.

Már most a kérdés az, mi lesz 1907. 
után ? Vagy inkább, milehet 1907. után ? 
Vagy inkább, milehet 1907. után ? Tudjuk, 
h°?y egy további vámszövetség tervezete a 
parlamentek előtt van. Vájjon számitha- 
tunk-e e megállapodások elfogadására ? Ma­
gyarországban mindenképen nehéz volna egy 
kormánynak helyzete, a melyik a vámterü­
let közösségét venné programmjába. A meg­
növekedett függetlenségi párt alig-alig tenné 
lehetővé a vámkérdésnek a közönség alap­
ján való megoldását.

De hát tegyük fel, hogy elvégre a 
közös vámterületnek és az olyan becsületes 
kiegyezésnek, mint a Széll-Körber egyezség 
akadna többsége a magyar parlamentben, 
.vin az teljesen kivan zárva, hogy Ausztri- 
ban a kiegyezési javaslatok letárgyaltathas- 
sanak. Ennyire a legvérmesebb optimisták 
reménységei sem terjednek. Gautch ur bol­
dog lesz, ha kap budgetet, újoncot és még 
egy-két állarnsBikséglet jellegével bíró tör­
vényt. Ebből most már az következik, hogy 
mint szabad állam szabad állammal a nép­
képviselet utján nem intézhető el a kiegye- 
zes Megint csak valami szurrogátumhoz 
kellene nyúlni. Teszem azt a 14. §-koz. De 
hát képzelhető egy ilyen válalkozás a mai 
helyzetben ? Hiszen a 14. szakasz alkalma­
zásához nem mertek nyúlni akkor, a mikor 
a magyar kormányok háta mögött kompakt, 
hatalmas többség ült, hogyan nyúljanak te­
hát ma,^ellenzéki többség létében ?' De még 
hat a 67-es alapon álló pártok sem kepha- 
tók. meg a 14. szakasz alapján való gazda­
sági rendezésre és ez ellen például a nép­
párt és az nj-párí végletekig menő harcot 
folytatna.

■

*
... Aztán újra elment Janó. Újra járta a 

n Ságot. Keveset drótozott, nagyon sokat éhe- 
z'ítt. Megunta ezt. Beállott napszámosnak, 
uirt szidást, verést, éhességet, nyomort. 
Koplalt de mennyit, de azért végre meg­
volt a pruszií aztán egyszer a fényes 
gyöngy is.

Elindult haza gyalog. Karácsony előtt 
,ket héttel. Úgy számította, hogy Karácsonyra 
«itthon is lesz.

Ropogott a boeskor alatt a hó. Jaj de 
fázott szegény tót legény. Szinte megfagyott 
keze lába. Rongyos lett a ruhája. — Meg­
lépték a kutyák, de ő csak ment szakadat- 
ma előre.

— Vájjon nagy lett-e a Marinka ? Váj­
jon várja-e ? Vájjon megvárta-e a selyem 
praszlira valót, meg a sor fényes gyöngyöt? 
V ej jón igy ? Vaj jón ugv ?

Olyan melege lett Janónak, mintha nem 
is farkasfagyasztó hideg lett volna.

Egy este kis falu határában szemben 
jón vele két kukástól las, szurony os csendőr. 
Kösrekapják. Kérdik, mi járatban van ? Mu­
tassa cseléd könyvét! Nem volt ilyen szegény 
Janónak. Annyit tudott csak mondani: megy 
Budapestről Marinkához.

Fogták, vitték. Vallatják. Felültek vele 
m vonatra, vitték vissza Budapestre, honnan !

Erre menjünk, tekintetes uram — 
és vezette a nagy tolongéson a merész ka­
kastollasokat . . . Mikor a tömegnek kellő 
közepében voltak, eltűnt a Janó. - Eltűnt, 
mintha csak a föld nyelte volna el. Befor­
dult a legközelebbi sarkon és rohant át az 
utcákon. Rohant, mintha ezer sárkány ül­
dözte ;volna.

Es elindult újra gyalog a Marinkához. 
1 .lesoványodott, vértelen arcát a hideg sem 
tudta kipirositani. Nem mert a falvakba be­
menni, félt, újra elfogják. Már csak három 
nap volt karácsony előtt. Sietett a Janó. 
Megint elkerülte a falut. Sűrű erdőbe ért. 
Fújta a hideg, dermesztő szél a jeges havat 
arcába, szinte a velőt marta csontjaiban. 
Metsző fájdalmat érzett minden tagjában. 
Nem bírta tovább, lerogyott egy fa alá. Szo­
rította a szivéhez a selyempruszlira valót, 
aztán lehajtotta szegény, fáradt fejét egy 
fatörzsre. Megjelent előtte Mar inka szép, 
gömbölyű, piros /z orcája, hófehér ingválla, 
mosolygó szeme. O is mosolygott és susogta 
fájdalma önkívületében:

— Elhoztam Marinka — és igy mo­
solyogva elaludt . . . Es szorította örök ál­
mában a selyempruszlikra valót szivéhez.

Ott a Vág mentén pedig kijár a Ma­
rinka a Vág partjára és kérdezgeti az örökké 
csacsogó hullámokat:

— Mikor jön meg u Janó ?

Ebből pedig az következik, hogy 1907-én 
túl a gazdasági jövendő legalábbis kétséges, 
igen át, de a Tisza-kormány Németország­
gal is, Olaszországgal is szerződött 1917-ig, 
tehát tiz évvel a monarkia két állama kö­
zötti rendezés határidején túl. Ezek a kül­
földi szerződések ennek dacára a közös vám­
terület alapján köttettek s a jövő, 1906-ik 
fcbiuáijaban icpnek eleibe. Ennek egyenes, 
elengedhetetlen következménye, hogy a ki­
egyezést jövő év februárig, tehát egy éven 
belül feltétlenül biztosítani kell szintén 1917- 
ig, a mig a külföldi szerződések tartanak. 
Mert ha önálló vámterületre készülünk át­
lépni 1907-ben, akkor a nemzetközi szerző­
dések a parlament által el nem fogadhatók. 
Itt tehát már nemzetközi komplikációk előtt, 
állunk. A monarkia által parafáit szerződé­
seknek idehaza való elfogadása vált igen­
igen bizonytalanná. Azt hiszem, nem csaló­
dom, ha azt állítom, hogy Bécsben is ez a 
kérdés okozza a legtöbb nehézséget és erről 
foly mostanában a legtöbb szó a király ka­
binetjében.
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Foltényi Vilmos temetése.
— febr. 5.

Elkísérték utolsó útjára a jó öreg V ol - 
tényi bácsit. Néma hozzá tartozói, rokonul, 
gyermekei mentek “a koporsója után, mérv 
hisz egyedül állott a világban, hanem az 
igaz barátai, akik életében becézgotték, ifjú 
pályatársai, akik az általa kitaposott utón 
haladnak előre, törnek fölfelé.

Amilyen egyszerű volt az élete, oly 
egyszerű ‘volt a temetése is. A Csapó, utca 
19 szám alattiissázháznál K. Tóth Kálmán 
ev. ref. lelkész mondott megható költői len­
dületű, bensőséges, szép beszédet, utána a 
diák kántus dalokat énekelt. A szertaitás 
hevégezte után a debreceni színtársulat tag­
jai válukra emelték a koporsót és elhelyez­
ték a négy lovas gyászhintóban. Majd meg­
indult a menet a Csapó, Sas és Ivosséth- 
utcákon a színházhoz. Ott leemelték a szín- 
társulat tagjai a koporsót a kocsiról és az 
előcsarnokban álló ravatalra helyezték.

A színház egész környékét szinte el­
lopta. a közönség annyira, hogy oda jutni 
majdnem lehetetlen volt. Az előcsarnokban 
a körül gyülekezett az előkelő közönség. Ott 
voitsk : gróf Bégen féld József, Oláh Károly 
tanácsnok, a debreceni kaszinó küldöttsége, 
a színtársulat összes férfi és női tagjai és 
mindazok a város müveit köreiből, a kik 
méltányolni tudják egy hosszú, sikeres szí­
nész pálya nemzeti és közművelődési érde­
meit.

A színházi férfikar Mért oly borús . . . 
gyászdala után Mándoky Béla nyugdíjas 
színész búcsúztatta cl az elköltözöttct pálya­
társai és a debreceni közönség nevében. Ez 
a búcsúztató könynyckig meghatotta a gyá­
szoló közönséget. Utána az országos színész 
egyesület nevében Csikv László vett búcsút 
Foltényi Vilmostól.

Ekkor ismét kivitték a koporsót a gyász 
Fintora és lassú léptekben megindult a me­
net a Kossuth-utcán végig a temetőbe.

Senkije sem volt az öreg Foltényi bá­
csinak és mégis mindenki úgy érezte, hogy 
kötelessége elkísérni utolsó útjára, honnan 
nincs többé visszatérés.

A sir, mely 1 tefogadta az elhunyt nagy 
porhüvelyét, ott van közvetlen í oltényiné 
Szabó Amália sírja mellett.

A két szerető szív, mely három év óta 
nélkülözte egymást, most végkep egyesült, a 
minden fájdalmat meggyógyító halálban . . .

A "ör. kátk. kápolnában : G órakor 
reggeli istentisztelet ; délelőtt 9 órakor sz. 
mise: délután 3 órakor vecsernve, 4 órakor 
rózsafüzér áj tatosság.

— Dr. Bartha Béla előadása iránt 
város szerte nagyon érdeklődnek. Égj es kér 
dezősködők felvilágosítására közöljük,, hogx 
az előadás a szocializmus nagy kérdéseit 
fogja megvilágítani. A négfi szerdára terve­
zett előadás f. hó 8-án kezdődik d. u. öt 
órakor a kereskedelmi akadémia dísztermé­
ben. A belépés teljesen ingyenes.

Szavalat! délután a szabad isko 
Iában. Megemlékeztünk már arról, hogy a ! 
főiskola ifjúsága milyen lelkesen karolta fel 
a szabad iskola népnevelési törekvéseit. Ma 
a kollégium legjelesebb sz a valói fogják lurjan 
azoknak a költőknek verseit előadni, a kik­
nek életéről, müüödéséről a múlt hetekben 
a szabad iskolában már folyt a tanítás. - 
N égy helyen lesz szavalás. Csokonai kői re­
ményeit a Kossuth u. ->2 szánni iskolában 
adja elő Tóth Sándor a ki szavaló tehetsé­
gével és irodalmi 1 ársulat minapi ünnepé­
lyén általánosan feltűnt. Arany János köl­
tészetének tolmácsolására maga Kiss 1 ni, 
az irodalmi Társulat elnöke vállalkozott a 
kollégium VI. sz, akadémiai termében. V ö- 
rösmarthy költeményeiből Göbel Károly jog­
hallgató fog szavalni a reáliskola, tornater­
mében, míg Petőfi lángleikét Szilágyi Dezső 
és Oláh Béla s só la itatja meg a varmegye­
háza termében. Mindenütt vasárnap három 
órakor kezdődik s mindenüvé ingyen me­
het akárki, a ki csak a költészet iiant fi
deklődik.

A helyi vasút villamossá
I -en

— Istentiszteletek. Református temp­
lomainkban ma a következő lelkészek tar­
tanak istentiszteletet : Nagytemplomban Ko- 
lozsváry Mihály. Kőtemplomban . Dicső ly 
József. Ujtemplomban K. Tóth Kálmán. , is­
potály i templomban: Szele György, sze­
gényházban: Hajdú Zsigmond. Csapokért! 
imaházban : Kovács dános. Az adakozások 
mindenik templomban a főiskolai szenior 
javára történnek. — Az ágost. hi tv. ev. 
templomban holnap d. c. 10 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

A rám. kath. templomban. Reggel b 
órakor misézik Kampcll József, 7 órakot és 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 órakor 
Mellán István utánira Kampell József pré­
dikál, háromnegyed 11-kor misézik Molnár 
K. Dezső, fél 1'2-kor Nyári Ignác. Délután 
fél 3-kor Dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános keresztény tanítást tart, 
3 órakor ly tárna, 4 órakor a rózsafüzér tár­
sulat hónapos áj tatosságát tartja szintén Dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, sz. beszéd, kör­
menet és ly tárnával.

alakítása tárgyában kedden e hő 
délután értekezletet fognak tartani a 
városi tanács és a helyi vasút kikül­
döttei. Ezen az értekezleten fognak 
végérvényesen dönteni az átalakítás 
módozatai felett.

— Honsserelem A Szabadság mai 
számának közleményei közt a Honszei idom 
című cikkre e helyen külön is felhívjuk az 
olvasó figyelmét. Gróf \ ay Gábor né, a ne­
mes lelkű berkeszi nagyasszony irta ezt a 
magyar honleányhoz méltó nemzeti fohászt, 
meíy a Debreceni Protestáns Lap február 
4-iki számában jelent meg. Ez a kitűnő 
egyházi lap dr. hcrenczy Gyula szcikcsz- 
tésében rendkívül megerősödött és gyakran 
közöl feltűnést keltő, jeles dolgozatokat.

_A kivándorlás okai. A belügymi­
niszter n múlt hetekben kérdés intézett Hajdú 
megyéhez, hogy mi az oka e folytonos ki­
vándorlásnak és nem-e ügynökök csábítják 
kivándorlásra a népet. Az alispán erre fel­
szólította a megyebeli főszolgabírókat - hogy 
kisérjék figyelemmel mi készteti a lakossá­
got — a kivándorlásra. A főszolgabírók a 
felhívásra beküldött jelentéseikben azzal, 
okolják meg a kivándorlás okát, — hogy a 
kivándorlók alig egy- vagy két hónap lefo­
jtsa alatt nagy összegeket küldenek haza 
hozzátartozóinak, mert mihelyt kiérkeznek, 
rögtön munkába állhatnak és jól fizetik őket. 
Nlfg itthon a munka szünetel és alig tudnak 
annyit keresni, hogy száraz kenyerük legyen. 
Bizony szomorú dolog mikor a magyar em­
ber hazáját azért hagyja el, mert minden­
napi kenyerét — sem tudja megkeresni.

A községi iskolaszék ülése. Teg­
nap délután 5 orakor a községi iskolaszék 
Kovács dózsef polgármester elnöklete alatt a 
városháza közgyűlési termében ülést tartott, 
Miskolcy Jenő, Derek assy lstv - n, Oláh 
Károly, Aczél Géza, Király Gyula és Molnár 
Ferenc tanító. Juhász dózsef a gazdasági 
ismétlő iskola szaktanítója beterjeszti az 
iskola mezőgazdasági, szőllőtelepi és főiskolai 
üzemtervezetét, amit az iskolaszék tudomá­
sul vett. Azután a gazdasági ismétlő iskola 
gondnokául megválasztották Oláh Károly ta­
nácsnokot, aki felkérte az elnő polgármestert, 
hogy a minister! utasítás értelmében ossza 
be az iskolaszéki tagokat, a felügyelet gya­
korlására. Letárgyaltak még néhány folyó 
ügyet és végül megállapították a tanyai

tanítók részére utazási költség megtéritése és 
2 korona napi ellátási költséget.

— Halálozás. Nyíregyházán elhuny t. 
Benos László, nyíregyháza volt polgáraiéit 
tere és volt országgyűlési képviselője életé­
nek (U-ik évében. Az elhunyt egyike volt a, 
város legnépszerűbb emberének s a város 
érdekében igen sok jót telt.

Az első petíció Kedden megy be a 
kir. Kúriához az első petíció, a gyulai füg­
getlenségi és 48 as párt nyújt be a Észter- 
házi Kálmán mandátuma ellen. A válasz­
táson a függetlenségi párt jelöltje, ifj, Náday 
Lajos 13 szavazattal maradt kissebségben.
A * hatalmas perirat, amelynek elkészítését 
Nagy Dezső dr. válalta el, a inegsemisitésre 
alkalmas okok egész légióját sorolja fel. El­
mondja, hogy halottak helyett húszán sza- 

I vaztak le, akik l'ejenkint busz koronát kap­
tak. Feltétlenül érvénytelenitendőknek tartja 
a kérvény azt a 3! szavazatot, amit füst-jog 
alapján olyanok adtak le, akik más jogéin: 
már előzőleg leszavaztak. Ez a kérelem jogilag 
is nagyon érdekes, s alkalmat log nyújtani a 
fog a kúriának egy elvi jelentőségű határozat 
hozatalára. Ez •> 1 feltüzőtt szavazat leszámí­
tását kérik a peticiniálók, s egyúttal annak ki 
mondását óhajtják, hogy a Kúria mondja k.,, 
hogy a mandátum 38 szótöbb ség alapján Mád: 
Lajost illeti meg. A kérvény végül a viszgálaí 
mellőzésével kifejezettel kéri, hogy a kúria az 
Eszterházira leadott 81 érvénytelen szavazat 
leszámításával jelentse ki Mády Lajos függet­
lenségi jelöltet a gvaluikeriilet országgyűlési, 
képviselőjének.

— Elhunyt temetkezési vállalkozó
A város egyik derék polgára, Dankó Mihály 
temetkezési' vállalkozó tegnap reggel meg­
halt. A gyászba borult család a következő 
jelentést adta ki Dankó haláláról : Szomoro • • 
dóit szívvel tudatjuk felejthetetlen szerető, 
gondos atyánk, sógor, nagybácsi, nász és 
jó rokon néhai Dankó Mihály f. hó 4-én, 
reggel 2 érakor, életének G3 ik évében, rövid 
szenvedés után történt csendes elhunytót. 
Kedves halottunk földi ríszei folyó hó 6 ám 
délelőtt 10 órakor fognak Széeliényi-utca 28. 
sz. háznál, az ev ref. egyház szertartása 
szerint tartandó rövid ima után a Cegléd- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, jó ösnae- 
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. - 
Debrecen, 1905 február 4. Bánatos gyermekei 
Dankó Béla jegyesével Nagy Erzsikével. 
Dankó Erzsiké férjével Gyulai Gábor m. kir 
honvéd főhadnaggyal. — Násza özv. Gyula: 
Lászlómé szül. Matolcsy Mária, számos kö­
zeli és távéli rokonok nevében is. Béke leng­
jen drága porai felett !

— Angelotti Vilmos meghalt. An—
gelotti Vilmos aki kilenc év nyári hónapjai­
ban annyi kellemes órát szerzett a debre­
ceni közönségnek e hó 2-án este Budapes­
ten 43 eves korában meghalt. Angelotti már 
öt hónapja feküdt betegen és állapota ez idő 
alatt oly sokszor vált válságossá, hogy mái1 
hetekkel ezelőtt halálhíre kelt Debrecenben. 
Hosszú szenvedéseire már megváltás volt 
az örök enyészet és mindnyájan részvéttel 
vagyunk az özvegye iránt.

— Iparosok gyűlése. Az iparosok 
ma délután a csizmadia árticsarnok helyi­
ségében Csapó utca 17 szám alatt gyűlést 
tartanak. A gyűlésen tárgyalni fogják az 
ipartestületi vezetőség jelölő bizottságánál 
megválasztását, továbbá a vezetőség mű­
ködése kerül megbirálás alá. Szóba jön az 
elnök választás is, ugyanis a mostani elnök ­
nek Tóth Kálmánnak mandátuma a múlt 
év végén lejárt és az uj választás a közel 
napokban lesz.

A színházi karzat. Mile Pál rend­
őrfogalmazó, aki tegnap este ügyeletes volt 
a színházban jelentést tett a főkapitánynak, 
hogy a karzaton, melyre hatóságilag csak 
350 egyénnek szabad menni, 458 egyént ta­
lált. Tehát 108-al többet, mint a inenyny 
engedélyezve van. Ezt a jegyszedőknél ta­
lált szelvényekből állapították meg, tehát 
hiteles.
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— Magyar képek, „ Két okos és lelkes 
magyar ember Rilkéi és Óvári Debrecenben 
magyar képterjesztő és kiadó müintézetet 
alapított, melynek az a hazafias célja, hogy 
a magyar családok szobáinak falairól kiszo­
rítsa, száműzze az idegén szellemű, több­
nyire német mázolmányokat, értéktelen né­
met tájképeket és életképeket.. Nagyo dicsé­
retes a törekvés, derék a munka, melyre ez 

. a műintézet vállalkozott. Kívánjuk, hogy si­
kere teljes legyen. Két gyönyörű képpel már 
meg is üzenték a háborút az idegen silány­
ságok ellen. Az egyik Rákóczi, a másik az 
1848' iki szabadságban- dicsőségét ábrázolja. 
Érdemes rá mindakettő, hogy minden ma­
gyar család megvegye s kidobja e szép nem­
zeti szellemű képek kedvéért a házát éktele- 
ni tő idegen olaj nyomatokat. Melegen ajánljuk 

. a. hazafias közönség szeretőiébe Rilkéi és 
Óvári müintézetét.

— Baleset a színházban. Tegnap este 
> színházban baleset történt Baráz Albert 
lakatos tanonc a karzatról nézte az előadást 

• és közben le akart jönni, de a lépcsőfokon 
megcsúszott és olyan szerencsétlenül bukott 
le, hogy kitörte a bál lábát. A szerencSőt- 

. lenül járt fiút beszállították a közkórházba.
x Jeles orvosok bizonyítják, hogy 

esuz és köszvényes betegeiket a hires Zol-
■ tán-féle kenőcscsel gyógyították meg s ezért 
jó azt mindenkinek tudni, hogy ott, hol 
asuz és köszvényes megbetegedések fordul­
nak elő, nem kell sok mindenfélevei próbál­
kozni, hanem hozatni kell egy üveg Zoltán-

■ féle kenőcsöt s akkor pár nap alatt meg­
gyógyul a beteg. Egy üveg ily kenőcs ára

' 2 kor. Zoltán Béla gyógyszertárában Buda­
pest, V. Szabadságtér.

A pénzügyminiszter esküvője. 
Amiről régen sugdosnak és amiről az 'utóbbi 
hónapokban sokat Írtak is, az tegnap ténnyé 
váll. Lukács László m. kir. pénzügyminisz­
ter tegnap délelőtt a hatodik kerületi anya­
könyvvezető előtt házasságra lépett özvegy 
királdi Herz Zsigmondné szül. Freienfeld Róza 
asszonnyal. Tanuk voltak báró Fejérváry 

■ Géza v. b. t. t. a magyar testőrgárda pa­
rancsnoka és Granzenstein Béla v. b. t. t. a 
pénzügyminiszteri államtitkár. A pénzügy- 
miniszter a holnapi rendes kihallgatást nem 
tartja meg.

— Leleplezett tolvaj szövetkezet. E
hó 1-én feljelentést tett a rendőrségen Fürst 
Béla a Hazám kávéház tulajdonosa, hogy 
lakásáról egy párnát elloptak. — A lopással 
Varga Ró::a nevű cselédjét gyanúsította, akit 
a rendőrség rögtön vallatóra fogott. A leány 
eleinte tagadott mindent, de később beval­
lotta, hogy ő követte el a lopást és a párnát 
Szintsák Józsefné Simonffy utcai lakosnál 
helyezte el. A rendőrség erre Szintsáknénál 
házmotozást tartott mely alkalommal temér­
dek lopott holmit talált egész rakis ruha­
nemű, szalonna, hús, zsir volt elrejtve a 
lakásban. Nyomban letartóztatták az asszonyt 
es megindították a vizsgálatot ellene. — 
Fgyanazon a napon mikor az asszonyt letar­
tóztatták, panaszt emeli a rendőrségen Mod- 
g;v aszaj- Sándor hentes, kocsisa Sipos Ká­
roly ellen, aki állandóan lopta az üzletben 
levő hentes árukat. A tolvaj legényt Bardócz 
biztos csakhamar kézrekeritette, ds az kono­
kul tagadott mindent. Mikor végre vallomásra 
lehetett bírni, a rendőrség egész tolvaj szö­
vetkezetnek jött a nyomára, melynek tagjait 
uz említetteken kivid még Pócsi Ferenc és 
•l bv. Sípos Károlyné is rövidesen bekerültek 
a rendőrség fogházába. — A banda tagjai 
állandóan űzték a tolvajlást és ahol esak 
megfordultak, mindenütt loptak. Az üzletek­
ben iegtöbbnyire Varga Róza működött. Az 
igy összelopkodott holmikat Szintsákné, Si- 
posné és Sipos Károly lakásaira hordták. — 
Alig van üzlet Debrecenben, melyet a tolvaj 
társaság meg ne lopott volna, különösen a 
kisebb üzletekben működtek és ebben a leg­
nagyobb ügyességet Varga Eszter fejtette ki, 
A rendőrség az ügyben a vizsgálatot tegnap 
Jste befejezte és ma délelőtt a tetteseket 
át kisélik az ügyészség börtönébe.

x Ügyes, inteligens utazókat kere­
sünk magas jutalék esetleg fix fizetéssel 
azonnali belépésre. Kazinczy Könyvkereskedő 
Rt. Debrecen, .József-kir.-herceg-u. 8.

x A világ leglobb lapja a „Karikás „s 
mégis (»2 és fél kr. negyedévre. Egyes szám 
ára 5 kr. Mindenütt kapható.

, x LETZTER JÓZSEF fényképészeti- 
festészet és fóuyképnagyitási műterme Piac- 
utea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéházban minden este fliQáeyzeae

HonszeFelem.
Azt kérdezitek tőlem, hogy mi a hon- 

szerolern ? Hát nőm volt. édes anyátok, a ki 
testével takargatott s szivével táplált s a 
futó széltől is féltett benneteket ?

8 nem emlékeztek az erős atyára, ki 
értetek küzdött, fáradott s övéiért az egész 
világgal is kész volt szembe szállani ?

A honszeretet az édes anyának önfel­
áldozó hivsége a gyermekeiért, és az apának 
büszke gondja és önteltsége, melylyel fia­
ira néz.

És a honszeretet még ennél is több. 
Nem ismeritek a dalt a hű fokfőldi népről, 
a levert Transválról, melynek

..........mezőin siti scencl honol,
Elhunyt a sok hős !
Két árny borult rá : szolgaság s nyomor.

Nézzünk csak szivébe minden húr anyának.
A hu, a kin ott régen megkövült.
Hideg hajlék tűzhelye rég kihűlt ;
Nincs tavaszuk, elvette, a ki adta,
Nem ostromolják az eget miatta,
Nem kéris Istent : kincsünk, gyermekünk. 
Szabadság — csak azt add vissza nekünk !

Nem hallottátok, hogy a hős japáni azt 
válaszolja a résztvevőnek : Ne sajnáld ele­
sett két szép fiamat. A hazáért haltak és 
én büszke vagyok rájuk.

S nem emlékeztek azokra a mesebeli 
időkre, midőn e szó hangzott nálunk is, hogy 
előre ! midőn Aradnak véráztatta földén 13-an 
haltak dicső halált.

8 nem tudnátok, hogy a nagy Batt­
hyányinak ki vitte börtönébe a gyilkol: hit­
vese ! 8 nem, hogy a halhatatlan Széchényit 
mi kergette a tébolydába s mi adta kezébe 
a gyilkos fegyvert: a hazán kétségbeesett, 
lelke és önkeze !

Erős a szeretet, mint a halál, de a hon- 
szerelem a halálnál is erősebb

Gyönge asszonyt Eger vár hősvédőjévé, 
elesett férje bosszulójává avat. Kaszával, 
cséppel fegyverkezett népet, ágyuk és sán­
cok ellen ostromra indít. Egymással viszál- 
kodó feleket egy táborba egyesit, hogy el­
lenállhatatlanok legyenek.

Nagy erős érzelem a haza szeretet. 
Másokon látom, de csak telkemmel tudom 
másoknak is megvilágositani. Csak egy fiam 
van. Kedves, szép, egészséges és jó. Büsz­
keségein és gyönyörűségem — minden re­
ményem — egyetlen boldogságom. Csak ez 
az egy van.

De kérje el tőlem a Haza bármikor, 
bármely órában odaadom, készségesen; két 
kezemmel kötöm fel a kardot oldalára ma­
gam.

Tudjátok-é, értitek-é most már, hogy 
mi a honszerelem V

Berkesz, 1905. jan. 27.
Gróf Vay Gáborné.

Mulatságok:.
A Szt. Erzsébet egyesület házi- 

estélye. Az Arany Bika nagyterme tegnap 
este ünnepi díszt öltött magára és szoron­
gásig megtelt jókedvű fiatalsággal, a Szt,- 
Érzsébel egyesület tánc,estélye alkalmából. 
A szebbnél-szebb fiatal leányok és szép asz- 
szonyok repülve siklottak tova ifjú táncosaik 
karján a keringő ütemeire, melyhez a 39. 
gy. ezred zenekara szolgáltatta a zenét. De 
volt csárdás is bőven, melyet Rá ez Gyula

muzsikájára jártuk hajnalig. Áz első négycss 
két sorban l(K) pár táncolta. Az estély fé­
nyesen sikerült s ez a buzgó rendezőség 
érdeme, mely már hetekkel előbb minden 
lehetőt, elkövetett a táncest6ly sikere érde­
kében. A megjelentek között ott láttuk vá­
rosunk társadalmának színe javát, többek 
között, jelen voltak:

Dr. Wolafka Nándor, gróf Dégenfeld 
.József, gróf Nedwitz Alfréd, Pupp János, 
Nagy Győző, Majorszky Antal őrnagy, dr. 
Czeglédy Mihály, 8iegmeth Károly, dr Kre- 
csány (Szoboszló), Mezey Ottó, Békessy 
László, Agrieola Adolf, dr. Sárváry Gyula, 
dr. Bruckner Ernő, dr. Derekassy István, 
Eekensberger György, Kresse!s őrnagy, Kern- 
hotter József, Aezél Géza, Nagy Géza ezre­
des, dr. Irinyi István, gróf Tisza István.

A hölgyek névsora ez :
Asszonyok: Agrieola Adoiíné, Aezél 

Gézáné, Brunner Edén14, Bartók ,.gostné, 
Budaházy Albertné, özv. Bogdán Zsigmondné, 
Békessy Lászlóné, Bosznay Istvánná, -dr. Bal­
kánéi Miklósné, dr. Bruckner Ernőmé, Rartha 
Istvánná, Berger Jenőné, Czeglédy Józsefné, 
Csanak Józsefné, dr. CzegLdy Mihályné, 
Dombrava Lászlóné, dr. Derekassy Istvánná, 
Demetrovics Pálné, Dömsödy Imréné, Dezső 
Ferenczné, Des Combes Henrikné, Édes Re- 
zsőné, Ericz Ernőné, Eekensberger Györgyné, 
Füleky Pálné, Gyenes Kálmánná, Gárdoe 
Károlyné, Gyémánt Samuné, dr. GalánEy 
Jánosné. Geiger Simonné, özv. Hamar Ká­
rolyné, özv. Hrabéc-y Antal né, Hutiray Bé- 
láné, Hepke Oszkárné, Horváth Andrásné, 
Horváth Bálintrié, dr. Irinyi Istvánná, özv. 
Jablonczay K. álmáimé, Kretz RieMrdné, Kövy 
Lajosné, gróf Kiebsberg Béláné, dr. Ivőrösy 
Kálmiirmé, Kunze Gusztáváé, özv. Kereszt- 
falvy Antalné, Kaesoszky Gyuláné, özv. Kör- 
mendy Lászlóné, Lukács Gézáné, Lám Sán- 
dorné, özv. Lédererné, Lux Albertné, dr.. 
Lenfelder Arthurné, Latinovies Mihályné, 
Letzer Józsefné, özv. Mayer Emilné, Münich 
Gusztávné, Merev Ottó né, Miskolezy Lajosné, 
Márkus Miksáné, Nagy Győzőmé, Nevecky 
Ferenczné, dr. Nagy Lajosné. Nagy Gézáné, 
Papp Jánosné, Potorán Istváimé, Rotinger 
Józsefná, Rutter Emilné, özv. Rnsz’b.i Ist­
vánná, Revicky Lászlóné, dr Sárváry Gyu­
láné, Sehuszter Jánosné, dr. Somogyi Zol­
tánná, Stern Péterné, Széli Gézáné, Szam- 
kán Sándorné, Szentkirályi TI vadamé, Szá- 
vay Gyuláné, Szilágyi imréné, Szabó Kál­
mánná, dr. Széli Kálmánná, Tikos Istvánná, 
Takács Ferenczné, Tröster Károlyné, Tolnay 
Kornéiné, Török Péterné. Tóth Istvánná, dr. 
Ujfalussy Józsefné, Várady Gézáné, X'eklin 
Sándorné, Wolafka Antalné, dr. Winkler 
Jenőné, Zaehorszkyné, Zádor Józsefné, Zádor 
Lajosné.

Leányok : Antal Margit. Bartók Bella, 
Budaházy Gizi, Balázs Marcsit, Békessy 
Ilonka, Bartha Irén, Czeglédy Margit, De- 
metro vies Duci, Les Combes Gombos Gizella 
Domanitzky Teréz, Eriié Ot.fi és Bstíka, 15c- 
kensberger Pelargia, Fauszt Mariska, ílra- 
béczy Anna, Hutiray Etta, Hepke Margit, 
Horváth Irén és Gizi Horváth Xlo.nk«, Havas 
Etelka, Henie Klára, Hoehmarm. Celestin, 
Jablonczay Lenke, K;fki Róza, Kemény 
Irén, Kronensfesl Rolla, gróf Kiebsberg Alar- 
git, Ella és Valói, Keresztfáivy Berta, Lu­
kács Irén, Lajosy Mariska (Gyoma) Lux. 
Olga, Latinovies Ida és Olga, Mosolygó 
Mariska, Münnieh Jolán, Mérey Otília, Bo­
torán Margit és Stefi, Rutter Sári és Ilonka, 
Riesz Eliz, Somogyi írén, SSegmeffíi Irma, 
Stern Maliid és Ilonka, Somogyi. Mariska 
(Szerencs), Szabó Gizi és Berta, Szarukán 
Klára, Szilágyi Margit, Szabó Kata., Takács 
Gabi, Torony kési Erzsiké, Török Olga, Uj- 
falussy Vera, Vizner Lujza, Voíovítz Leo­
pold inn, Zádor Irén és Nelly, Zsákmán 
Margit.

— A Máv. altisztikor hálja. A ma­
gyar királyi államvasutak altiszti köre kitü­
nően sikerült mulatságot rendezett, tegnap 
este a vasúti állomás l.-ső osztálya éttermé­
ben sikerült mulatság ismét gyarapította az 
altiszti kör báljainak számát, melyen meg­
jelent az üzlet, vezetőség és az ál kos ás tiszti-
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kant eaakrrem teljes számban ott láttuk 
Stingli állomás főnököt, Juhász helyettes fő­
nököt, Berényi forgalmi főnököt, Kerekes dr. 
pályaorvost, stb. stb- Az ügyes rendezőség 
a hölgyeket díszes táncrenddel lepte meg.
A tánchoz Kiss lista zenekara szolgáltatta 
a jó talpaié valót, s a jókedvű társaság a 
reggeli órákb/in oszlott szét.

Kefegyári munkások bálja Stern 
József és Testvére kefegyárának derék mun­
kásai, jól sikerült mulatságot rendeztek teg­
nap este a Margit fürdő dísztermében. A 
mulatságon részt vettek a tulajdonosok csa­
ládjaival együtt. Nevezetes nap volt a teg­
napi munkásoknak. Tegnap este lépett ugya­
nis először nyilvánosság elé, a kefegyári 
munkásokból alakult dalkör. A dalkör teg­
napi első nyilvános szereplésével bebizonyí­
totta, hogy bátran sorozható városunk többi 
dalegyleteihez. Hóra Károly karmesteré az 
érdem, hogy a dalokat oly ügyesen tanította 
be. A dalkör a Himnuszt, Népdalokat és 
népdalegyveleget, adott elő, majd kezdetét j 
vette a táne, mely Kiss Béla zenekarának i 
hangjai mellett a reggeli órákig tartott.

I
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Febr. 6. hétfő : Szlávijanszka orosz 
daltársulata.

Febr. T. kedd : Szlavijanszkr orosz 
daltársulata.

Febr. 8. szerda : Heidelberg! diák- 
elei, színmű.

Febr. 9. csütörtök : E 1 n é m u 1 t haj' a n- 
g o k, színmű.

Febr. 10. péntek: G e r o 1 s t e i n i nag y 
hercegnő, daljáték.

Febr. 11. szombat: János vitéz, dal­
játék.

Feb. 12. vasárnap : d. u, T a v a s z, daljáték ; 
este.

Csiky László ünneplésével W allen stein 
halála. Először.

* Elnémult harangok. Felette érde- 
í kés bemutató előadás lesz ma este a szín­

házban. Rákosi Viktor és Mid anyai Dezső 
irodalmi értékű, nemzeti lélekből fakadt szín­
játék» az Finomult harangok kerül először 
színre, kétségkívül nagy sikerrel.

* Vendégszereplés. Szerdán vendége 
lesz a színháznak : Csige Boske lép föl a 
Heidelberg! diákélet-ben. A Népszínház ven­
dégszereplő tagja egyike a legkivált bb mii-

• vésznőknek, akit azonkívül benső kötelék is 
fűz a debreceni színtársulathoz. Csige Böske 
ugyanis testvére Ha hu el Arankának, a nagy 
művésznőjének, aki a társulat magosán ki­
emelkedő legértékesebb tagja és a tavasz 
virágjában, fiatalon elhbnyt Csige Ilonkának 
a kit méltán sirat nemzeti színészetnek gé­
niusza.

TÁVIRATOK.
Az orosz forrongás.

Pétervár, febr. 4. A január 23-iki ut­
cai tüntetések alkalmával megölt es az ak­
kor megsebesítettek közül elhalt emberek hi­
vatalos névsorát ma tettek közsé. 1 tsszesen 
130 ember halt meg. Valamennyinek meg­
állapították. személyazonosságát 11 kivéte­
lével,

Moszkva, febr. 4. A nemesség mai 
gyűlésén ma a cárhoz intézendő feliratot 
olvastak fel. A elsőben az áll, hogy a mos­
tani súlyos körülmények között nem alkal­
mas az idő a kormányforma alapos meg­
változtatására. Oroszország módot talált majd 
az ország belsejében a rend helyreállítására, 
jba a háborúnak és a zavaroknak végük lesz.

SZABADSÁG

A japán-orosz háború.
Tokió, febr. 4. Oyama marsall a 25-étől 

29-ig tartott ütközetekről szóló jelentésében 
a melyeket a Hunho melletti csata néven 
foglal össze, kitűnik, hogy az ütközetekben 
résztvett haderők nagyobbszámuak voltak 
és maga a küzdelem is heves volt. Elkese­
redett harc után sikerült az oroszoknak a 
japánokat visszaverni. Az orosz csapatok, a 
melyek fedett állásban voltak Szandepunál, 
január 28-án reggel buzgón tüzeltek a ja­
pánok utóőrsére. A múlt hó 29-én reggel lél 
ti órakor kezdték a japánok Hejkontaj ostro­
mát és fél 10 órakor teljesen elfoglalták. A 
4. orosz gyalogezred majdnem teljesen meg­
semmisült.

London, febr. 4. Az oroszok a Szanti- 
aptunál történt nagy veszteségüket a japán 
ütegeknek tudják be, melyeket ügyesen rej­
tettek el a fővédőmüvek mágött. Bebizo­
nyult, hogy a sáncokban lévő japán gyalog­
ság nagyon is hely tud állni az orosz lovas­
sággal szemben.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, február 3.
Búza kínálat mérsékelt, vételkedv kor­

látolt. Tartott irányzat mellett 15,000 méter­
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő :
szép

Búza áprilisra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

19.52-54.
17.18— 20. 
15.38-40. 
13.82—84. 
14.02—04.
12.18— 20. 
14.80—82. 
22.40—GO.
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Debrecen, KÍMentjtlombazár

Benyasszonyi kelengye
Vászon — szőnyeg,
Féri- és női- fehérnemű, 

N c i divata 
Határozott árak.
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J{ ^Debreceni

JCitelbank Jlészvérryfáteaság
f. é. február 1-én-

megkezte működéséi
Kölcsönöket nyújt váltóra, koto 

lezvényekre, értékpapírokra, árukra.
Cvadékköicsöncket ad bérlőknek 

és vállalkozóknak.
Jelzálog- és tcrlesztéses amortizá­

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügyelőiek kölesére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 

8K= E em.
fiz igazgatóság.

= Kiadó lakás eeeee

mester utca elején

Bunds utca 4 sz, alatt 
egy egészen uionan

1 s

épül 1; niagas íöldszin 1 es 
utcai lakás
fel iil 4 szoba egy

alól o

mely ál! 
elő- 

vi Iá­mig v
( 7 •

J (H)‘V

szó na
gos pince szooa, 
sötét pincéből.

Kiadó május 1-tőL 
Értekezhetni ugyanott

óh jaj! Köhögés, rekedtség és 
elrjyálkósodás ellen 

gvors és biztosba^1 unk
Egger mellpasztillai

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izüek,

Doboza 1 korona és 2 
köre na.

Próbadoboz 50 fillér.

Élj enl

Fő- és szétküldési raktér:

„NÁDOll“
<*YÓ<*YSZEItTAR

BUDAPEST, VI,, Váci-korul 17.

mé

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Megfejt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál. L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothschnek V. Emil,Szilé 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

mm
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feusteinjfülö^

ishaijtó labdacsaij

{Seustein-fé.le ERZSÉBET labdacsok)

.E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb becsülendők: mentek minden 
Irtaim as anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
jobb eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj- 

6k, vértisztitők; egy gyógyszer sem jobb s mellette 
■niy ártalmatlan, mint e pilulák a

székszoralás
Bgtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott kill tej ük 
végett rnég gyermekek is szívesen veszik.

•Így ]d pilulát tartalmazó doboz 30 fii., egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

2‘4/i kor, előlege# beküldése mellett 
egy tekercs bérmeil..r küldeltik.

I Utánzásoktól különösen óvakod- 
Junk. Kérjünk határozottul

< :^ß0$fflNeustsin Fülöp hashajtó labdacsot. Va 
lódi csak, ha minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 

f ?. ."rTsufyíj nyomtatásban „Szent Lipót“ és Neustem 
Fülöp gyógyszerész1, aláírással van ellátva

a kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

N E iS S T E E N FÜLÖP

Szent Lipótboz'1 címzett gyógyszertára, Bees, 
Písnkeng. 6, Kapható: Debrecen: Bal zs Ö.Vüleki 1 
MLhöovics J., Muraközy L., Dr. Rothschnek, Tóth B- 
•rrvógyízerész uruknál.

TIT
betegségelc ellen legjobb szer a

59 A MAS“ -1
1_3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj
s fájdalom nélkül felelősség mellett mog- 
/ ■ .r.tcti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 

ás ban szenvedők is biztos gyógyulást 
Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 

;or. 54 fill, beküldése után bérmentve 
delik. Fecskendők külön 1 korona.

lo _ 
■remélhetnek.

Raktár legtöbb vidéki gyógyszertáritan. 
Titoktartás mellett küldi a készítő is Papp 
gyé’gy szert ára I isza-szeri timrón Budapesten 
Te.rók Józsei gyógyszertárába Király utca 
12 es a Főutca fül szám.

SZABADSÁG

MeggMwáSt,

A debx'eceni Takarék- és Hitelintézet Részvénytársaság
t. részvényesei

az 1935. éwi februáa1 hó 19-én dl.. e. 9 azaz kisen® órakor“
ttz intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-utca 4. szám alatt) megtartandó

xxxi évi rendes kStovfilésre
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlatára csak oly 
részvényesek jogosítvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt Iegaláb 30 nappal

a részvénykönyvbe bevezettettek.
Tárgyak:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadás előj erjesztése a felügyelő-bizottság jelentése, kíséretében.
3. A m-.rleg megállapítása s a felmentvén) iránti intézkedés.
4. A nyereség hovaforditása iránti határozatai.
5. Netaláni indítványok.
ti. Három igazgatósági tag választása.
7. Két pót-felügyelő-bizottsági tag választása.
s. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.

Az Igazgatóság.

Az övi jelentős, mérleg s az erre vonatkozó adat k a közgyűlést rucgclczű S n»v alatt az intézet 
helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
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Mindenütt IcmpSa^tél
Bevásárlásnál külónős>m mm ügyeljeímk, Iwgyí S § 
minden darab «zappen a „Schiebt“ néw@4 é® f | 
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Mtlviz
A nő legn agyoh békés 

Bégé a szép mell. Tör­
vényesen védve van — 
a Käthe — féle mellviz, teljesen 
ártatlan szer. Ára üvegenként 4 frt. 
használati utasítással.

Mdm. Käthe Menzel, 
Wien, XVIII. Schulgasse

rrsi .... w, mhr (4-, S'-Aíj « 8 W fr,JsJf: „»-W 44:!

ff
b ^ gr letek aragozesepiOKe

pek ös egpöb mezőgazdasági göj
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Magyar lir. államvasutak gépgyárának
vezérügynökségenel _

Budapest. V. Váci-körűt o
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

o
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15—30 korona
napi keveset elérhető kockáztatás 

nélkül
ErzseM-smtarim is tgjéb msjegjek
eladása által. Tisztességes egyének 

szakin ábó forda 1 i j a n a k
HLo v a !• v vX. 8 ti1 í i*

bank- es válió-iizictéhez 
Budapest. IV. Ferenciek-tere 9.

o Védjegy: „Horgony“.

Ä liniment tapsiéi csap,
a Hargsny - Pain - Expeller

pótlék*
eey réáónkk bisonyolt házi*»»*, Btt» 
már tiibi mint 36 ír été legjobb fájdalw»- 
oailiiipító »»»retek bizonyult k8«ivóoy»é<, 
osúaőt *e megtaMléeeknél bedórzeöiáe-
képpen h asznál vs.

Figyelmeetetés. Silány hamlilMayek 
isititt bevásárláskor ívetoeak legyünk to 
oBttk olyan üveget legsdjxatk el, » n«ür e 1 
„Horgony“ védjegy gyei ée » Richter «swg-! 
wyzosse! ellátott dobosba van eeemagaíra. , 
Áru ív egekben 80 füléi, 1 ke*. 46 t to 
2 koron» se ágyisdlrán mindé» rrtf?- . 
szertárban kapbatí. — Főraktár: i&íífe 
jíiesí gyAgyneetos*»#, Sadapeetee.

« ßi oh tor gyegpwerttoe
as „Arany otmtlAaJs*#*4, PHgttom, 

Eii »«’beik »t»*»*e I »et.
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Saját magát 

károsítja aki ] 

szölöoltvány- 

szükségletét 

nem fedezi

Jégverem tulajdonosok szives
figyelmébe»

A Uargitfnrdö Korcsojázö terén termelt Jég fel-
vágása megkezdődött.

Felkérem a Jégverem tulajdonos urakat hogy 
ha Jégre lenne szükségük mielőbb jelentkezni 
szíveskedjenek. Egy nagy szekér felvágott Jég 
ára 2 korona

Kendeléseket elfogad a Margitfnrdo Íródba 
Debrecenben Telefon 44-ik szám

tisztelettel 

Szikszay Gyula.
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Czuba-Diirozier s Gís.
ÍBAiiCZlA COÖKACOYAR. f&OSSOSXC'fi.

g»w bi«4m«u n^píici*.
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KüküllfimenU Első Szol GoIlTány-telepnél.

Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, Erdély-
A Telep oltványait az elmúlt, száraz nyáron 
■naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte,j 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek.—Képes! 

árjegyzék ingyen és bérnientve :

'rőssler Károly
cs, és Mr. szab. gazdasági gépgyár 
Budapest VI, Váci körút 59.
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Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gőzcséplőket, gözekekészleteket, jár- 
gányos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajinotorokat, malom­
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben. kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 

tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­

ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­

ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 

oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­

milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtől ekvésen 

i'l odairányul, hogy nem kímélve semmi áldozatot, üzletemet a leg­

első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabeesüH 

vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­

rokat kaphasson.

Paczelt János.
m ü kertész.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk es a csomagolására j|| 
I! kiváló gond fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett. R

f P

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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